

新邵县落实校园陪餐制度,筑牢校园食品安全防线

同样缴费 同时就餐 同标准用餐

记者 杨敏华 通讯员 杨能广 刘纪新

本报讯 “有校长和老师陪我们吃饭,既感到很放心,又能当面说说对食堂的建议,真是太好了!”4月1日,新邵县新航中学七年级125班蔡雅文同学和校长刘爱民在一起吃中餐,十分开心。

教育部、国家市场监督管理总局、国家卫健委近日联合发布《学校食品安全与营养健康管理规定》,要求中小学幼儿园应建立集中用餐陪餐制度,每餐均应当有学校相关

负责人与学生共同用餐,并自2019年4月1日起施行。自4月1日要求实行集中陪餐制的第一天开始,新邵县300多所学校积极落实国家、省市县有关学校食品安全要求,严格要求学校领导及班主任落实“同时间、同地点、同标准”集中陪餐制,筑牢校园食品安全防线。

自2017年开始,新邵一中每天都安排一名行政领导和学生一起吃饭。每隔一段时间,学校还会请家长来陪餐。该校的陪餐制度,不仅仅是领导和老师陪学

生吃饭,更是严格检查食材的生产日期、索证索票情况、食物的营养搭配及口感等。特别是学校根据高中学生的年龄需要营养搭配食谱,在让学生吃之前一律由行政值班人员先行品尝,一旦发现菜淡了、咸了,饭硬了等情况就及时整改,尽可能满足学生的营养需求和喜好。新邵职中实行校领导陪餐制度至今已有5年,陪餐领导从早上食品进货开始监管,包括后厨的环境卫生、规范操作都是当天的检查内容,菜品出来以后,饭前15

分钟还要到现场察看菜品的色泽和质量。新航中学成立了由教师、学生、家长代表组成的膳食管理委员会,定期检查并公示并进行满意度测评。同时,实行校长、教师和家长代表缴费陪餐制度,要求校长、值班领导和教师每天按时在学校食堂陪餐,做到“三同”即同样缴费,同时就餐,同标准就餐,做好陪餐记录。此外,学校还不定期邀请部分家长来校品尝监督饭菜质量,从而确保学生食堂伙食卫生安全、质量良好。

九龙岭镇爱心助学协会奖优济困

公益助学金 温暖师生心



助学活动现场

记者 杨敏华

本报讯 “4月7日上午,邵东县九龙岭镇爱心助学协会在该镇

中心学校开展以“桑梓之情 爱洒九龙”为主题的大型公益助学活动。当天,对10名教师、39名学生发放助学金。协会对这些学生将

资助至初中毕业。该协会自去年4月筹备启动以来,已累计资助贫困及优秀师生50多人,捐助资金30余万元。

洞口县石柱镇掀起“清洁田园”热潮

你捡我捡大家捡
生活环境变整洁

通讯员 廖阳阳 肖鹏

“走在石柱田间小道上,绿油油的一片,看不到白色垃圾,空气中夹杂着新翻的泥土气息、草木和花的芳香,真令人陶醉!”4月7日,从广东赶回来清明祭祖的村民肖某感慨道。自去年以来,为改善人居环境,建设美丽乡村,洞口县石柱镇积极开展“田间地头顺手捡”活动,努力打造生态环境优美乡镇。

该镇不定期组织党员干部、农业生产经营者和农民群众对农药、化肥包装物及废弃农用塑料薄膜、秧盘等农业生产废弃物进行清捡,确保田间地头无裸露垃圾;采取源头防、产后控、产后清等方式,实施生产全过程清洁化控制,积极推广生态循环农业技术、测土配肥技术、水肥一体化技术等,推广植保统防统治技术,增施有机肥料,最大限度减少农药、化肥使用量;开展农用薄膜和秧盘回收再利用活动,防止农膜残留耕



村民到地头清理垃圾。

地,污染土壤;突出抓好重点区域整治,全面整治乡村道路和院落主次干道的乱搭乱建、乱堆乱放、乱停乱摆、乱倒垃圾、乱悬挂和张贴商业广告等现象,确保路面干净、道路通畅、市场秩序好、环境优美;加强垃圾池垃圾的清运管理工作。

自开展“田间地头顺手捡”活动以来,该镇生活环境变整洁了,到处呈现田园风光。

市人民检察院召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会

全市检察机关共批捕涉黑恶案167件

记者 陈星

本报讯 4月3日下午,邵阳市人民检察院召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,通报了全市检察机关开展扫黑除恶专项斗争一年多来的工作情况。

2018年,市人民检察院全力推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展,取得了阶段性成效。截至目前,全市检察机关共批捕涉黑涉恶案件167件448人,起诉涉黑涉恶案件100件344人,其中涉黑案件6件56人,涉恶案件94件288人;移送涉黑

涉恶犯罪线索34条,涉黑涉恶保护伞线索85条。

一年多以来,我市检察机关紧紧围绕全市“二中心一枢纽”战略大局,对影响重大项目建设的黑恶势力加大打击力度。邵东县人民检察院办理的尹某银等7人恶势力团伙寻衅滋事案,保障了怀邵衡铁路的施工进度。我市检察机关还主动对接乡村振兴发展战略和打赢脱贫攻坚战,重拳整治群众反映强烈的“村痞村霸”,目前全市共提起涉农公诉案件10件45人。高度重视省人民检察院、省公安厅联合挂牌督办的新

邵“3·2涉黑案”、邵东“3·1涉黑案”和市人民检察院挂牌督办的武冈肖某赞涉黑案。武冈市人民检察院提起公诉的肖某赞等14人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪案,肖某赞被判处有期徒刑20年,其他成员分别被判处2至16年不等的有期徒刑;新邵县人民检察院提起公诉的“3·2”曾某朋涉黑案,曾某朋被判处有期徒刑23年,周某被判处有期徒刑18年,其他成员分别被判处4至12年不等的有期徒刑;邵东“3·1涉黑案”目前正在紧锣密鼓地审查补证中。



4月9日上午,市人社局组织干部职工参加义务献血活动。当天,全局共采血43人次,献血13100毫升。

记者 罗俊 通讯员 杨昌泉摄影报道